

Ленинский Шахтер

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 101 (4262) | Среда, 26 мая 1948 г. | Цена 20 коп.

Постоянно направлять деятельность депутатов

Товарищ Сталин говорит: «Сила нашего государственного аппарата состоит в том, что он связывает власть с миллионными массами рабочих и крестьян через Советы, в том, что Советы есть школа управления для десятков и сотен тысяч рабочих и крестьян. В том, что государственный аппарат не отгораживается от миллионов народных масс, а сливается с ними через бесчисленное множество массовых организаций, всякого рода комиссий, секций, совещаний, делегатских собраний и т. д., облегающих Советы и подпирющих таим образом органы власти».

Одной из важнейших форм массовой работы местных Советов являются постоянно действующие комиссии, организуемые при Советах депутатов трудящихся по основным отраслям хозяйственного и культурного строительства.

Постоянные комиссии организуются из состава депутатов Советов и советского актива с персональным утверждением их на сессии. Основой работы комиссий является приказ избирателей, задачи, поставленные партией и правительством перед всем советским народом.

Постоянные комиссии обсуждают важнейшие вопросы хозяйственного и культурного строительства, проявляют инициативу в постановке ряда вопросов на исполкоме и сессиях Совета, осуществляют контроль за работой местных учреждений, предприятий и организаций, расположенных на территории Совета.

Комиссии производят по мере надобности глубокую проверку работы этих учреждений и организаций, выявляют запросы и нужды населения, сплачивают актив вокруг Совета и организуют массы избирателей на быстрейшее выполнение народно-хозяйственных задач.

Свыше 100 депутатов Ленинско-Кузнецкого городского Совета избраны в состав постоянно действующих комиссий. Сегодня лучшие из них через газету делятся опытом своей работы, рассказывают о том, как они выполняют указы избирателей, как служат своему народу. Депутаты т.т. Лысухин, Дедюкина, Петрова, Макуха и другие проявляют инициативу и активность, по-государственному подходят к решению важнейших вопросов общественной жизни города.

Однако многие депутаты еще не приобщились к деятельности Совета, не выполняют своих депутатских обязанностей. Председатель горкома союза угольщиков депутат тов. Кривов и депутат тов. Лобач

являются членами постоянно действующей комиссии по здравоохранению. Однако ни на одном из четырех заседаний этой комиссии они не присутствовали.

Не оправдал доверия сессии городского совета депутат тов. Буценов, избранный председателем постоянно действующей комиссии по сельскому хозяйству. За 5 месяцев эта комиссия заседала всего один раз. Ясно, что она не оказывает никакого влияния на решение задач по дальнейшему развитию продовольственной базы города угля. Плохо работает комиссия по торговле (председатель тов. Хомяков).

На совещании в редакции, созванном совместно с секретариатом горисполкома, депутаты предъявили серьезные требования горисполкому и его руководителям. Они указывали на то, что городской Совет недостаточно руководит депутатами, далеко не всех их привлекает к активной общественной работе, не всегда дело, начатое депутатами, доводится до конца. Депутаты почти не встречаются с избирателями своих округов.

Депутат тов. Варюшкина — известная стахановка, начальница смены, в недавнем прошлом рядовая работница, откровенно призналась, что она не знает своих депутатских обязанностей, что никто в городском Совете не помог в этом, не подсказал. И таких, как тов. Варюшкина, немало. Во-время сказать молодым депутатам, помочь им наметить план работы на своем предприятии, в своем избирательном округе — обязанность городского Совета.

А работы немало. Прежде всего депутаты должны рассказать избирателям о решениях прошедших сессий городского Совета, разъяснить, что выполнение этих решений зависит от активного участия самих избирателей. Со дня выборов прошло уже пять месяцев. Пора депутатам отчитаться в своих округах перед трудящимися о своей депутатской деятельности, выслушать критические замечания избирателей, ответить на волнующие их вопросы.

Депутат — слуга народа. Чем ближе он будет связан с народом, тем плодотворнее и успешнее будет его деятельность, тем скорее он выполнит задачи, поставленные перед ним, как перед государственным деятелем. Но и городскому Совету следует лучше руководить депутатами. Надо повседневно помогать им налаживать связь с избирателями, учить их искусству государственной деятельности.

Выполним пятилетку в четыре года!

СОРЕВНОВАНИЕ В ЧЕСТЬ «ДНЯ ШАХТЕРА»

Есть месячный план!

ШАХТА имени С. М. КИРОВА. Горняки участка № 16 (начальник тов. Перминов) весь месяц работают ритмично, бывают дни, когда участок выполняет по полтора плана и больше.

22 мая коллектив участка первым по шахте закончил месячный план.

Отлично работают в этом месяце горняки 8-го участка (начальник тов. Серков). Стоило только навести порядок в проветривании лавы и участок стал не только выполнять, но и перевыполнять план. 24 мая коллектив участка выдал последние тонны угля в счет месячного плана. Стахановской работой на этом

участке славится бригада навалотбойщиков, которой руководит кадровый горняк тов. Прудуха. На счету у бригады свыше тысячи тонн сверхпланового угля.

Цикл на-гора! Так работают ежедневно горняки 14-го участка (начальник тов. Чекарнев). Благодаря циклической работе шахтеры ежедневно выдают на-гора десятки тонн угля сверх государственного задания.

24 мая в первую смену коллектив участка выполнил месячный план и выдал уголь в счет обязательств, взятых в честь «Дня шахтера».

М. ПАВЛОВ.

30 погонных метров уходов сверх плана

ШАХТА «КОМСОМОЛЕЦ». Большую производственную победу одержали проходчики бригады Почетного шахтера Николая Евстигнеевича Бухнина. Работая на проходке вентиляционного штрека Максимовского пласта, мастера скоростной проходки за 25 дней мая прошли 72 по-

гонных метра выработки при месячном плане 40 метров.

До конца месяца стахановцы решили пройти еще 20 погонных метра штрека. Свою производственную победу горняки посвящают «Дню шахтера».

Работаем в половину наших возможностей

Навалотбойщики нашей бригады по почину горняков шахты «Комсомолец» включились в социалистическое соревнование за достойную встречу «Дня шахтера». Мы взяли обязательство отметить первый шахтерский праздник выполнением годовых обязательств.

Итоги работы за 25 дней мая показали, что бригада может не только выполнять обязательства, но увеличить их в два раза. В некоторые дни навалотбойщики выполняют по две нормы и больше и выдают на-гора 100—150 тонн угля сверх сменного задания. 21 мая, например, при сменном задании 230 тонн мы выдали 760.

Уголь у нас ценный — комсующий и без перетяжки кровли ра-

ботать нельзя. Казалось бы, пустяковое дело, а вот сей час из-за несвоевременной доставки перетяжек смена ежедневно теряет около сотни тонн угля. 24 мая, например, в третьей смене затыжки подали только в 5 часов. 4 часа навалотбойщики просидели без дела и потеряли 160 тонн угля. Выходит, что мы работаем только в половину своих возможностей. Мы просим шахтоуправление принять все меры к тому, чтобы своевременно обеспечивать затыжкой и дать нам возможность встретить первый горняцкий праздник перевыполнением обязательств.

В. ХОХЛОВ,

навалотбойщик 15-го участка шахты им. С. М. Кирова.

По Советскому Союзу

Новые успехи московской и ленинградской промышленности

В результате широко развернувшегося социалистического соревнования рабочие, работницы, инженеры, техники и служащие предприятий г. Москвы и Московской области добились новых производственных успехов.

21 мая московская промышленность в целом выполнила пятиме-

сячный план по выпуску валовой продукции. Свыше 1000 предприятий столицы и области взяли обязательство досрочно, к 7 ноября, выполнить годовую план.

50 заводов и фабрик Ленинграда раньше срока выполнили план первого полугодия.

(ТАСС)

Новые предприятия Азербайджана

БАБУ. (ТАСС). С начала послевоенной пятилетки в Азербайджане вошли в строй действующих десятки предприятий.

На огромной площади раскинулись высокие корпуса пяти цехов подшипникового завода. Процесс выпуска подшипников здесь полностью автоматизирован.

В числе действующих предприятий — первая очередь бакинского электромеханического завода. Здесь

все трудоемкие операции, начиная с изготовления отдельных деталей, кончая их монтажом и транспортировкой, механизированы.

Вступило в строй несколько предприятий нефтяного оборудования. Сдана в эксплуатацию первая очередь трактороремонтного завода.

Строится крупнейшее сооружение Азербайджана — Мингечаурский гидроузел.

Своевременно закончить сев

Многие подсобные хозяйства нашего города успешно завершили сев зерновых и овощных культур. Посадку картофеля, это прежде всего завод «Красный Октябрь», Ленкузторг, хлебокомбинат, шахта «А» и ряд других. Их коллективы приложили все силы к тому, чтобы заложить основу высокого урожая, дать трудящимся города больше сельскохозяйственных продуктов.

Однако некоторые подсобные хозяйства преступно срывают сев важнейших продовольственных культур. В горнишкокомбинате из 15 гектаров ячменя посеяно три, из 9 гектаров картофеля — лишь два. Здесь еще не начал сев свса. А хозяйству кроме этого необходимо еще поднять 30 гектаров веспосапанки. Пшантация малинника в этом году не расчищена, как предполагалось по плану, а, наоборот, уменьшилась.

В исключительно тяжелом состоянии весенне-полевые работы на подсобном хозяйстве гордрара. Здесь пока еще занимаются бесповеспанкой. И по ее темпам можно предполагать, что сев будет закончен не раньше как через две—три недели, т. е. из 40 гектаров вспахано лишь 15. Но даже и эта площадь не засеяна.

Сельхозотдел горисполкома должен принять решительные меры к тому, чтобы покончить с самоуспокоенностью и самотеклом в весенне-полевых работах и при любых условиях закончить сев во-время.

Закончили посадку картофеля

Подсобное хозяйство шахты «Комсомолец» уже отсеялось. Уже появились хорошие всходы. Посадка картофеля произведена на площади 55 гектаров. Земля удобрена перепноем.

Сейчас рабочие хозяйства готовятся к севу крупяных культур. Для посадки капусты и помидор поводится перегной, готовится почва.

Для семей погибших воинов, инвалидов труда и войны и горняков вспахано 107 гектаров земли.

Автомобиль на рельсах

СВЕРДЛОВСК. На станции Свердловск-пассажирская строится путейско-ремонтный завод. Он уже выпустил первую партию рорейдеров — автомашин, приспособленных для передвижения и по рельсам, и по грунтовым дорогам. Такие машины могут везти шесть платформ с грузом общим весом в 120 тонн. Железнодорожные колеса рорейдера легко заменяются автомобильными.

(ТАСС)

Ценная находка

ХАБАРОВСК. Уборщица хабаровского института инженеров железнодорожного транспорта т. Молотова, обрабатывая огород, обнаружила в земле плотно закрытые банки с золотыми монетами царской чеканки и иностранной золотой валютой на сумму 3285 рублей. Ценности эти т. Молотова передала государству.

Депутат-слуга народа



Депутат Е. П. ПЕТРОВА.

С чувством ответственности

Е. П. ПЕТРОВА
депутат 246 округа

Долгое время после выборов мне не давали никаких поручений. Тогда я сама явилась к секретарю горисполкома тов. Осетрову. Он поручил мне проверить правильность расходования отчислений трудящихся по шахте «А». Я побывала в 22 семьях, подробно побеседовала в каждой. Проверила санитарное состояние столовой № 3 на шахте им. Ем. Ярославского. Затем проверила мойку, санпункт. Везде было выявлено немало недостатков. Я говорила по этому вопросу с начальником шахты, а потом через некоторое время проверила, как выполнены мои предложения. Нужно отдать должное—многое было сделано по благоустройству мойки и наведению чистоты в столовой.

С избирателями держу тесную связь. Провела собрание по озеленению города, рассказала о бюджете, выявила неплательщиков налога. За свои депутатские обязанности я чувствую большую ответственность. Но городской Совет мало дает поручений, и если сам о себе не напоминать, то я не спросят, как ты работаешь. Это большой недостаток. Нужно чаще приглашать депутатов неофициально, помимо сессий, интересоваться, что делает каждый из них в своем округе.

На днях в редакции состоялось совещание председателей постоянно-действующих комиссий городского Совета и депутатов, посвященное обмену опытом работы. Совещание показало также, что городской исполнительный комитет недостаточно связан с депутатами, слабо привлекает их к работе, не учит их практике государственной деятельности.

Ниже мы помещаем рассказы участников совещания, их предложения.

Широкий круг вопросов

Л. И. ДЕДЮКИНА, председатель комиссии по народному образованию

Проверка состояния всеобщего образования, с чего начала свою работу комиссия по народному образованию. Мы выявили около 200 детей, не посещавших школу по тем или другим причинам. Члены комиссии при помощи горкома ВКП(б) добились, что различные городские организации — трест «Ленинголь», горком союза угольщиков и другие выделили 19000 рублей для приобретения одежды и обуви детям нуждающихся родителей.

Круг вопросов, которыми должна заниматься наша комиссия, чрезвычайно большой. Библиотеки, детские сады и ясли, детские дома, школы; техникумы—вот далеко неполный перечень участков нашей работы. Ясно, что одни члены комиссии без привлечения актива трудящихся ничего не смогут сделать.

Мы провели четыре заседания.

На одном из них разобрали вопрос о состоянии городских библиотек. Депутат тов. Шатина глубоко и серьезно обследовала библиотеки, выявила много крупных недостатков.

Член комиссии депутат тов. Лыткин обследовал состояние массово-политической воспитательной работы в школе № 10. Здесь также были выявлены крупные недостатки, характерные для многих школ. Комиссия нашла, что необходимо укрепить школу педагогическими кадрами, и поставит этот вопрос перед горисполкомом.

Следует сказать, что горисполком недостаточно связан с председателями постоянно-действующих комиссий. Мы, например, не имеем даже планов работы горисполкома, нас не приглашают на заседания горисполкома при решении тех или иных родственных нам вопросов.

Первые результаты

А. Г. СОПЕЛЕВА, депутат 244 округа

Я состою членом постоянно-действующей комиссии по торговле. Проводила ревизию в маслопроме, где была обнаружена большая недостача продукции. Затем мне поручили провести работу с должниками, получившими ссуды на строительство.

Со своими избирателями я провела собрание, на котором познакомила их с решениями сессии о благоустройстве. Многие граждане

принимали активное участие в озеленении.

На этом собрании трудящиеся поставили вопрос о том, что жители улиц им. Ворошилова, Подгорной и других нуждаются в промтоварном ларьке. Ларек этот построили. Теперь передо мной стоит задача—улучшить водоснабжение этих улиц. Думаю, что при помощи горисполкома я это сделаю.

Можно было сделать больше

Н. П. Макуха, депутат 175 округа

Работаю я контролером на заводе им. Ленина. После выборов никто меня никуда не вызывал, чтобы дать поручение. Тогда я сама пошла в горсовет. Мне поручили обследовать ясли № 6. Оказалось, что в яслях нехватает белья, мало посуды, мебели, санитарное состояние яслей неудовлетворительное. Я составила акт и передала его в горисполком.

Я депутат неопытный и только здесь, на совещании, узнала, что мне нужно бы проверить, что сделано после обследования. Но в горисполкоме как видно мой акт не читали, никто меня после не вызывал, а сама я вернуться к этому вопросу не догадалась. Горисполкому нужно больше обращать внимания на сигналы депутатов, чтобы наши хлопоты зря не пропадали.

Как депутат, я обследовала также состояние магазина № 4 на китричном заводе. Добилась, что промтоваров там стало больше. Но я также передавала просьбу в горисполком об открытии столовой для рабочих, однако, ответа никакого не получила.

Ко мне обращалось несколько работников завода с просьбой оказать помощь. Этому я добивалась через администрацию завода и завком. Но за это время я могла бы сделать больше. Городскому Совету нужно наталкивать нас на работу, не забывая о депутатах.



Депутат Л. И. ДЕДЮКИНА.

На страже государственных интересов

П. И. ЛЫСУХИН, председатель бюджетно-финансовой комиссии

Наша комиссия поставила перед собой задачу привлечь к советской работе как можно больше актива. Это укрепит связь Совета с трудящимися. На заседаниях комиссии всегда присутствует немало людей. Например, когда мы обсуждали вопрос о Горздраве, было 100 человек, а о займе—150 человек.

Деятельность комиссии направлена к решению таких важнейших вопросов, как укрепление финансовой дисциплины на шахтах, предприятия и в учреждениях города, внедрение хозяйственного расчета, борьба за режим экономии. Мы вскрыли большие финансовые нарушения в Ленинском шахтоуправлении. Намечено обследовать состояние финансовой дисциплины по ряду крупных шахт.

Ряд вопросов комиссия поставила на обсуждение горисполкома. Нужно сказать, что на наши сигналы не всегда реагируют своевременно.

Я являюсь депутатом от 58 избирательного округа. Провел с избирателями собрание о благоустройстве и о бюджете. Избиратели проявили живой интерес к решениям горисполкома о благоустройстве. Они подвергли критике руководителей хлебкомбината, засоривших улицу отходами производства. Я добился, что их призвали к порядку.

Избиратели округа нуждаются в лучшем снабжении водой. Я этот вопрос не раз ставил перед председателем горисполкома, заручился его согласием, что к осени на этом участке будет уложено 150 метров водопроводных труб.

Нужно сказать, что горсовет держит недостаточную связь с депутатами. Так, например, в моем округе провели собрания по выборам председателей уличных комитетов, не поставив меня об этом в известность.

Наша комиссия вызвала на социалистическое соревнование бюджетно-финансовую комиссию г. Осинники. Мы заключили договор, в котором наметили конкретные обязательства. Думаю, что в этом соревновании мы не отстанем и с честью выполним задачи, возложенные на нас Советом и избирателями.

Постоянно-действующие комиссии за работой

30 декабря 1947 года первая сессия (второго созыва) Ленинск-Кузнецкого городского Совета депутатов трудящихся организовала и утвердила семь постоянно-действующих комиссий с общим количеством членов в них 101 человек. Были образованы комиссии: местной и кооперативной промышленности, бюджетно-финансовая, по торговле, коммунального хозяйства, здравоохранения, народного образования и сельского хозяйства.

За истекшие пять месяцев некоторые комиссии проделали большую работу, оказали громадную помощь городскому Совету. Комиссия по местной и кооперативной промышленности (председатель тов. Алексеев) провела три заседания, рассмотрела на них ряд вопросов, утвердила мероприятия по улучшению и расши-

рению работы местной промышленности, а затем, внесла их на рассмотрение и утверждение исполкома. Кроме того, комиссия проверила работу ряда предприятий местной промышленности.

Постоянно-действующая комиссия народного образования (председатель тов. Дедюкина) работу свою строит по плану. Она уже провела 4 заседания и рассмотрела на них ряд вопросов: о подготовке школ к новому 1948—49 учебному году, об идейно-политическом воспитании учащихся школы № 10, о работе библиотек и другие. Члены комиссии распределены по отдельным объектам: по школам, детсадам, техникумам, детсадам и т. д.

Бюджетно-финансовая комиссия (председатель тов. Лысухин) свои заседания проводит ежемесячно. Комиссия рассмотрела ряд важных фи-

нансовых вопросов. Например, о результатах финансовой ревизии учреждений горздрова, о нарушении финансово-кассовой дисциплины Ленинским шахтоуправлением, об итогах подписки и завершения расчетов по Второму Государственному Займу восстановления и развития народного хозяйства, а также о подготовке реализации Третьего Займа и т. д.

Установление строжайшего контроля за правильным и целесообразным использованием средств, предназначенных для финансирования жилищного строительства и капитального ремонта, укрепление материально-расчетной дисциплины, усиление контрольно-ревизионной работы в соблюдении штатно-сметной и бюджетной дисциплины—вот основные вопросы, которыми будет заниматься комиссия в своей дальнейшей работе.

Члены этой комиссии взяли на себя обязательство повышать свой деловой и политический уровень,

изучать финансово-бюджетное законодательство, овладеть теорией марксизма-ленинизма, положив в основу учебы труды великих вождей Ленина и Сталина и «Краткий курс истории ВКП(б)».

Вот небольшой обзор работы лучших постоянно-действующих комиссий Ленинск-Кузнецкого городского Совета депутатов трудящихся.

Следует отметить, что еще не все председатели постоянно-действующих комиссий поняли важность и значение той работы, которую доверили им избиратели. Комиссия по торговле (председатель тов. Хомяков), по сельскому хозяйству (председатель тов. Куцегов), за все время с момента их избрания уделили мало времени работе по одному заседанию. Руководители их забыли, что они несут ответственность за работу перед всеми избирателями, перед сессией городского Совета.

П. ОСЕТРОВ, секретарь горисполкома.

Трибуна
передового
опыта

Что дал переход на односменный график

Закон о Государственном бюджете нашего социалистического государства нашел горячий отклик среди коллектива нашего участка. Горняки поставили перед собой задачу не только досрочно закончить пятилетний план угледобычи, но и добиться, чтобы наш уголь был дешевый, а участок работал рентабельно.

С этой целью командный состав уже проделал большую плодотворную работу. 4 марта мы объединили два участка в один. Это дало нам возможность сократить 24 человека технического надзора и обслуживающего персонала с общим фондом заработной платы 156 тысяч рублей в год.

Одновременно с объединением участков мы освоили более производительный способ выемки угля. Обе лавы сейчас работают на «восстание» и оборудованы скребковыми транспортерами.

Проведение в жизнь этих мероприятий дало положительные результаты как в повышении производительности труда, так и в экономии государственных средств. Но на этом мы не успокоились. Подготовительные смены иногда не успевали своевременно обеспечивать очистников фронтом работы. В особенности плохо было дело с лесом. Подземный транспорт запаздывал с подачей леса, и лесодоставщики не успевали создать соответствующий запас лесных материалов для четырех навалотбойничьих бригад. Были случаи опоздания переноски транспортеров. Бригада планово-предупредительного ремонта производила ремонт и осмотр механизмов наспех, недоброкачественно, из-за чего часто бывали аварии. Все это



приводило к простоям качающих смен и потере угледобычи.

Мы решили покончить с этими недостатками и добиться лучших результатов в своей работе.

В последних числах апреля разработали новый график организации труда, согласно которому обе лавы поставили на односменный режим работы. В одной лаве в первую смену производим посадку кровли, переноску транспортеров и подрезку, во второй смене — бурение, отпалку и ремонт механизмов. Третья смена качающая.

В другой лаве организация работ происходит по такому же принципу, но разница только в том, что здесь очистные работы производятся во вторую смену, а третья и первая смены являются подготовительными.

Во всех подготовительных сменах имеются по 3—4 лесодоставщика, которые успевают создать запасы

крепяжного леса. Больше время, отведенное подготовительным работам, оправдалось с лихвой. Во-первых, значительно улучшилось качество установки и ремонта механизмов. Во-вторых, лесодоставщики успевают создавать соответствующий запас леса. Теперь качающие смены, имея в достаточном количестве крепяжный лес, качественно и своевременно подготовленный фронт, вовремя включаются в работу. При односменном графике мы ежедневно циклуем лаву и перевыполняем задание, выдавая на 100—120 тонн угля больше.

Но не в этом только положительные стороны новой организации труда. В результате перехода на односменный режим работы дополнительно сокращено 2 горных мастера, 14 мотористов, 8 породотборщиц и ряд других профессий, всего 27 человек, а с момента объединения участка нами высвобожден 51 человек, в том числе 6 человек технического надзора, что в общей сложности даст экономии 290 тысяч рублей в год и повысит производительность труда рабочего по эксплуатации не менее как на 20—25 процентов. Сверх плана мы добыли в мае полшелона угля.

Горняки участка все, как один, решили на основе нового метода организации труда добиться еще лучших результатов в своей работе. По инициативе трудящихся шахты «Комсомолец» они обязались встретить «День шахтера» выполнением годовых обязательств и сэкономить десятки тысяч рублей государственных средств.

А. БЕЛЬСКИЙ,
начальник 15-го участка шахты им. С. М. Кирова.

Новое оборудование для шахт

В мае шахты треста «Ленин-уголь» пополнились новыми машинами.

Для проходки ствола на шахте им. С. М. Кирова устанавливается передвижная воздушно-компрессор-

ная станция. Новая подъемная машина приобретена для строящейся крупной шахты «Журилка-4».

Царо-силовое хозяйство шахты «Комсомолец» получило «ланкашир-ский» котел, а шахта «Журилка»

и им. С. М. Кирова — ленточные транспортеры.

В подземном транспорте шахты «А» введены в строй несколько мощных аккумуляторных электровозов.

На экзаменах по литературе

Беседа с председателем экзаменационной комиссии О. С. Губачевой

Мы знаем, с каким вниманием следит общественность города за ходом экзаменов в школе, особенно за работой тех, кто в нынешнем году сдает экзамены на аттестат зрелости и пополнит высшие учебные заведения страны.

Вот что нам рассказала председатель экзаменационной комиссии по десятым классам 2-й и 5-й женских школ Ольга Семеновна Губачева.

«В нынешнем году только эти две школы должны выпустить 48 девушек. Все они допущены к экзаменам. Уже это является предпосылкой успеха, к достижению которого так упорно готовились и учителя и ученицы.

Первые экзамены по литературе (письменно и устно) показали глубокое знание учениц по этому предмету. Сочинения на темы: «Советская литература — самая передовая, самая революционная литература в мире», «Новые люди» в изображении Тургенева и Чернышевского» и «Простые советские люди повсюду творят чудеса» написаны содержательно и глубоко. Политической зрелостью, глубоким знанием пройденного материала, последовательностью в изложении особенно отличаются работы десятиклассниц второй школы Александры Ткаченко, Ольги Лейтан, Веры Захаровой и Марии Лещенко. Девушки писали на одну тему — «Советская литература — самая передовая, самая революционная литература в мире». В своем сочинении на эту тему они раскрыли глубокие знания отечественной литературы со времени гражданской войны и до наших дней, на образах известных героев произведений со-

ветских писателей ярко показали партийность нашей литературы, тесную связь ее с народом, раскрыли свои мысли о том, какое значение имеет литература на воспитание людей, особенно молодежи.

Эти сочинения по достоинству оценены на «пять».

В этом году сочинения десятиклассников отличаются от сочинений прошлых лет своей зрелостью, политической направленностью, идейностью. И это понятно. Постановление ЦК ВКП(б) о журналах «Звезда» и «Ленинград» сделало большой переворот в идеологическом воспитании учащихся, заставило педагогический коллектив много поработать в этой области. И результаты мы видим сейчас, в дни экзаменов.

Хочется отметить большую работу в области идеологического воспитания детей учительницы литературы Алены Павловны Миловидовой. В хороших работах учениц видны плоды ее большого труда.

По литературе письменно все десятиклассницы сдали экзамены.

Еще более успешно прошли экзамены по литературе устно. Две трети учениц получили отметки «четыре» и «пять», ни одной двойки. Радуют не только хорошие знания литературы, но и знания русского языка, чистота в произношении, ясность и последовательность мыслей, их идейная направленность.

Десятиклассницам предстоит еще много работы. Серьезность и уверенность, с какой они готовятся к дальнейшим экзаменам, чувство большой ответственности перед Родиной — залог их успеха.

КНИЖНАЯ ПОЛКА

„Человек побеждает“

«Еще гремела война, еще шли кровопролитные бои, еще в смертельной схватке с врагом была напряжена страна, а товарищ Сталин уже отдал распоряжение начать работы по восстановлению «Днепрогэса»...

Так начинается книга В. Юреванского «Человек побеждает», выпущенная издательством ВЦСПС (1948 год).

Она повествует о замечательных советских людях, о их самоотверженном и патриотическом труде в восстановлении плотины и гидроэлектростанции Днепротэса, разрушенной немецкими захватчиками в годы Отечественной войны.

Автор подробно рассказывает о стахановцах-комсомольцах, новаторах социалистического труда, активных строителях четвертой сталинской пятилетки.

„БЛОКНОТ АГИТАТОРА № 5“

«Послевоенная пятилетка в действии» — так озаглавлена передовая статья в блокноте агитатора № 5, выпущенного отделом пропаганды и агитации обкома ВКП(б) и поступившего в продажу. В статье подробно рассказывается о тружениках Кузбасса, борющихся за досрочное выполнение пятилетки в четыре года.

Блокнот агитатора включает в себе также опыт работы передовика сельского хозяйства, Героя Социалистического Труда тов. Касьянова, статью секретаря Кемеровского горкома ВКП(б) тов. Агафоновой «Наглядная агитация за выполнение пятилетки в четыре года».

Е. ДОЛГИХ,
преподаватель ремесленного училища.

Лекции о Н. А. Некрасове

С 18 по 24 мая в нашем городе проходили лекции-концерты мастера художественного слова Л. М. Днепров, командированного областными литературно-музыкальными лекториями. Им прочитано более 10 лекций о великом русском поэте Н. А. Некрасове. Лекции читались во Дворце культуры, в школах, в клубах шахт им. Кирова, «Комсомолец», «7 Ноября» и других.

Лекция повсеместно прослушана с большим интересом. Тов. Днепров удачно использовал отрывки из поэм автора, отдельные стихотворения и, что очень важно, мастерски их исполнил. Это сделало лекции особенно увлекательными, интересными и доходчивыми для самой разнообразной аудитории. Их с одинаковым интересом слушают и школьники, и рабочие, и интеллигенция.

Исполняя небольшой отрывок из поэмы «Декабристы», Днепров соз-

дал волнующий образ мужественной женщины-патриотки. С большим чувством прочитаны были стихотворения Некрасова «Арина — мать солдатская», «Мужичок с погонок» и др. Лектор донес до слушателей всю поэтическую прелесть некрасовского стиха, их лирическую глубину, их подлинную народность.

В 1842 году Некрасов познакомился с Белинским, испытав на себе его огромное влияние. Белинский полюбил Некрасова за его редкий ум, за те страдания, которые он так рано испытал, добиваясь насущного хлеба, за тот, не по годам смелый практический взгляд, который он вынес из своей трудной жизни.

Демократические идеи великого критика, его взволнованные речи, беседы с Некрасовым укрепили дух и надежды поэта, а когда Некрасов написал такие стихотворения, как «Родина» и «В дороге», в кото-

рых выразил сочувствие горю народному, — Белинский пришел в восторг и навсегда признал Некрасова «истинным поэтом».

Некрасов считал Белинского учителем передового русского общества и в своем произведении «Медвежья охота», обращаясь к Белинскому, взволнованно писал:

«Учитель! Перед именем твоим,
Позволь смиренно преклонить
колени».

И дальше:

«Ты нас гуманно мыслишь
научи».

Едва ль не первый вспомнил
о народе».

Едва ль не первый ты заговорил,
О равенстве, о братстве».

о свободе».

Сегодня, накануне 100-летия со дня смерти Белинского, эти строки говорят о многом и звучат особенно сильно.

Лекции Днепровы являются образцом правильного, литературного произношения. С особым интересом прослушана была лекция ученика-

ремесленного училища № 2 и студентами фельдшерско-акушерской школы. После выступления тов. Днепров провел беседу с членами литературного кружка. Он дал ценные советы чтецам художественных произведений.

Лекции Днепровы многому учат и местных лекторов по литературе. Прежде всего — умелому подбору материала, способности оформить, иллюстрировать лекцию соответствующими произведениями автора, о котором идет речь. Такие попытки у нас есть. Так, например, рабочий Дворца культуры Долинский, член литгруппы Цензелей, студентка фельдшерской школы Бобошина замечательно иллюстрировали лекцию о Горьком. Это следует всячески практиковать. Члены кружков художественной самодеятельности могут оказать лекторам неоценимую услугу, усилить лекцию, поднять ее идейно-художественное значение.

ИНОСТРАННАЯ ХРОНИКА

В Нью-Йорк прибыл заместитель Министра Иностранных Дел СССР Я. А. Малик, назначенный на время отсутствия уходящего в отпуск тов. Громыко А. А. представителем СССР в Совете Безопасности, в атомной комиссии и в комиссии по обычным вооружениям.

Американская военная администрация Берлина издала официальное распоряжение, в котором запрещает проведение народного конгресса в американском секторе Берлина.

20 мая премьер-министр Японии Асида заявил в парламенте, что японское правительство обсуждает меры, запрещающие членам коммюнистической партии занимать общественные посты.

Крестьянство Румынии успешно завершило выполнение плана весенней посевной кампании. Из предусмотренных 6.668 тыс. га засеяно 6.660 тыс. га, т. е. 99,87 процента.

За 4 месяца текущего года в Польше восстановлено и сдано в эксплуатацию 72 километра железнодорожных магистралей и около 100 километров различных железнодорожных веток.

Свыше 80 профессоров, доцентов и ассистентов Мюнхенского университета обратились с письмом к директору двузонального главного управления продовольственного снабжения и сельского хозяйства, в котором указывают на тяжелое положение работников умственного труда в связи с недостаточным продовольственным снабжением.

К советско-американским отношениям
Отклики иностранной печати

АНГЛИЯ. Все лондонские газеты излагают на первых полосах Сообщение ТАСС по поводу заявления государственного департамента США об американско-советских отношениях. Газеты помещают статьи на эту тему под следующими заголовками: «Москва: Запретите всякое атомное оружие», «СССР предъявляет обвинения Соединенным Штатам», «Советский ответ осуждает американскую политику вооружений».

ФРАНЦИЯ. Парижское радио в своей первой передаче дает краткое изложение Сообщения ТАСС в ответ на дополнительное заявление госдепартамента США от 19 мая.

ПОЛЬША. Польские газеты опубликовали на первых страницах Сообщение ТАСС о позиции советских руководящих кругов в связи с последним заявлением государственного департамента США. Ряд газет отмечает, что факты, приведенные в Сообщении ТАСС, опровергают утверждения государственного департамента о том, что правительство США систематически нарушает решения международных конференций.

ШВЕЙЦАРИЯ. Швейцарское радио подробно излагает Сообщение ТАСС, комментирующее заявление госдепартамента США.

ШВЕЙЦАРИЯ. В воскресенье стоковые газеты опубликовали изложение Сообщения ТАСС о советско-американских отношениях. Газета «Свенска Дагбладет» опубликовала Сообщение ТАСС под заголовком «Советский Союз — обвиняет: США создают возможность для новой немецкой агрессии».

ИРАН. Прогрессивная и демократическая печать продолжает широко

и дружелюбно комментировать программу Уоллеса и ответ Сталина, как основу спокойствия и укрепления мира.

ЛЮКСЕМБУРГ. Радио Люксембурга приводит в кратком изложении Сообщение ТАСС, более детально останавливаясь на германском вопросе и подчеркивая то место в советском заявлении, где говорится о том, что политика США в Западной Германии таит в себе опасность создания в западной части Германии стратегической базы, которая может послужить отправным пунктом для агрессии в Европе.

КИТАЙ. Газета «Синьминьбао», касаясь советско-американских отношений, пишет в передовой статье «Многие международные проблемы остаются неразрешенными, американское правительство не желает ни пересмотреть свою внешнюю политику, не принять во внимание объективную обстановку, а лишь возлагает всю ответственность на Советский Союз. Совершенно очевидно, это никого не может убедить».

ГЕРМАНИЯ. «Советское заявление», — отмечает гамбургское радио, — утверждает, что американское правительство после смерти Рузвельта не только систематически нарушало решения Тегеранской и Ялтинской конференций, но и Потсдамское соглашение, подписанное самим Трумэном».

ЯПОНИЯ. Газета «Асахи» в передовой статье пишет: «Народы Европы стремятся к миру, о чем свидетельствует тот факт, что обмен письмами между США и СССР горячо приветствовался не только советским народом, но также и народами других европейских стран».

Военные действия в Палестине

НЬЮ-ЙОРК, 23 мая. (ТАСС). Корреспондент агентства Ассошиэтед Пресс передает из Аммана, что египетские части продвинулись к Вифлеему. Египетская артиллерия обстреливала форт в Дрейрхайме, в то время, как египетские самолеты бомбили район юго-восточнее Тель-Авива.

ПАРИЖ, 23 мая. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Франс Пресс из Тель-Авива, коммюнистские командования еврейской ар-

мии отмечает возрастающую активность еврейских воздушных сил, которые начали применять наступательную тактику.

ЛОНДОН, 23 мая. (ТАСС). По сообщению корреспондента агентства Рейтер из Тель-Авива, согласно еврейскому коммюнистскому сообщению, еврейские вооруженные силы вытеснили арабов из Семаха, близ Тивериадского озера.

БЕЙРУТ, 23 мая. (ТАСС). Как сообщают газеты, в Иерусалиме

трансиорданские войска ведут ожесточенные уличные бои. Артиллерия арабов продолжает обстрел еврейских кварталов.

Сирийские войска ведут бои в районе южнее Тивериадского озера.

КАИР, 22 мая. (ТАСС). Согласно коммюнистскому министерству обороны Египта, вчера в полдень египетские войска вступили в Хейрон.

Трудящиеся Финляндии протестуют против отстранения Лейно от обязанностей члена правительства

ХЕЛЬСИНКИ, 23 мая. (ТАСС). Газеты сообщают, что президент республики освободил министра Лейно от обязанностей члена государственного совета министра внутренних дел. Временно исполняющим обязанности министра внутренних дел назначен министр Эйно Кильпин.

Газеты подчеркивают, что отставка министра внутренних дел вызвала беспорядок среди трудящихся Финляндии. На многих предприятиях состоялись митинги протеста.

В связи с посещением государственного совета делегациями рабочих, «Ванаа Сана» сообщает, что премьер-министр Мауно Пеккала, отвечая делегациям, заявил, что он ни в чем не может обвинять министра Лейно, так как последний во всех отношениях безупречно выполнял свои обязанности. Премьер-министр придерживается того мнения, что Лейно попрежнему должен исполнять обязанности министра внутренних дел и этот пост должен оставаться в руках левых, как это было предусмотрено соотношением сил в правительстве.

Как сообщают «Ванаа Сана» и «Тююкансан Саномат», на вчерашнем заседании, созванном в связи с отставкой министра внутренних дел Лейно, исполком демократического союза народа Финляндии принял резолюцию, протестующую против этой отставки.

Лишение румынского гражданства бывшего короля Михая

БУХАРЕСТ, 22 мая. (ТАСС). Совет министров утвердил декрет о переходе в собственность государства имущества бывшего короля Михая и членов бывшей королевской семьи. Привлекая внимание, что Михай Гогенцоллерн вместе с членами своей семьи продолжает и усиливает действия, направленные против интересов румынского народа и Румынской народной республики, противоречащие гражданскому долгу, совет министров постановил лишить румынского гражданства следующих лиц:

Михая Гогенцоллерна, его мать Елену, Елизавету Гогенцоллерни, Ияну Габсбург, Николая Гогенцоллерна.

Чистка служащих государственных учреждений в Англии

ЛОНДОН, 22 мая. (ТАСС). Вчера английское правительство опубликовало заявление о процедуре чистки служащих английских государственных учреждений по «политическим мотивам».

Некоторые газеты подчеркивают, что чистка фактически будет касаться не только членов коммунистической партии. «Дейли Экспресс» дает заголовок через всю первую полоску: «Кабинет расширяет масштабы чистки. Чистка коснется также попутчиков».

Ассоциация государственных служащих, представляющая 25 тыс. административных работников государственных учреждений, на ежегодной конференции в Лондоне 21 мая приняла чрезвычайную резолюцию протеста против процедуры чистки государственных учреждений.

По нашему городу
УЧЕБА МАСТЕРОВ

Повышение квалификации мастеров производственного обучения школ фабрично-заводского обучения и ремесленного училища — основная задача курсов, которые организованы в ремесленном училище с отрывом от производства.

Занятия производятся по программе, утвержденной Министерством трудовых резервов и рассчитаны на шесть месяцев. В них входят темы: «Методика и организация производственного обучения», «Педагогика и психология», «Специальная технология» и «Политическая подготовка».

Занимаются на них более двадцати человек.

ПЕНСИИ ИНВАЛИДАМ ТРУДА И ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

Городской отдел социального обеспечения ежемесячно выплачивает пенсии инвалидам труда и Отечественной войны, а также семьям погибших на сумму свыше одного миллиона рублей.

В нынешнем году инвалидам труда выплачено — 1 млн. 874 тысячи рублей. Среди них большая часть горняков, проработавших в шахте более двадцати лет. Это — Астафьев, Мамахов, Комаров, Богданов, Град и многие другие.

Семьи погибших на фронте и инвалиды Отечественной войны с 1 января по 1 мая получили пособий на сумму 2 млн. 530 тыс. рублей.

Эти цифры красноречиво говорят об отеческой заботе о людях, которую проявляют наша коммунистическая партия и советское правительство.

К ОТКРЫТИЮ ПИОНЕРСКОГО ЛАГЕРЯ

В этом году профсоюзная организация шахты «Комсомолец» совместно с шахтоуправлением открывают пионерский лагерь в селе Сартаки. Сейчас лагерь обустраивается. Заготовлено 130 комплектов постельного белья, имеется достаточное количество мебели и жесткого инвентаря, столовой и кухонной посуды.

Первая группа — 130 человек детей выедет на отдых в лагерь 5 июня.

В летнем сезоне в лагере отдохнет 390 детей горняков.

М. ИВАНОВ.

Ответ. редактор **Р. ЛОБАНОВА.**

Английские газеты об англо-американских разногласиях по палестинскому вопросу

ЛОНДОН, 22 мая. (ТАСС). Нью-Йоркский корреспондент «Дейли Мейл» пишет, что напряжение в отношениях между США и Англией «достигло вчера величайшей силы за последние три года, и американские газеты сообщили миллионам своих читателей о серьезном расколе по вопросу о палестинской политике. Согласно сведениям из Вашингтонских источников, государственный департамент намерен заявить протест по поводу помощи, которую, как утверждают, Англия оказывает трансиорданскому арабскому легиону».

Дипломатический обозреватель агентства Рейтер пишет, что в Лондоне высказываются опасения по поводу возможного влияния событий в Палестине на англо-американские отношения.

Позднее выпуски английских газет помещают на видном месте сообщения, что американский сенат проведет расследование утверждений о том, что Англия использует помощь, предоставляемую в соответствии с «планом Маршалла», для оказания поддержки арабам.

В Совете Безопасности

НЬЮ-ЙОРК, 22 мая. (ТАСС). После продолжавшегося в течение недели обсуждения вопроса о чрезвычайном положении в Палестине Совет Безопасности принял резолюцию, которая призывает все правительства и заинтересованные власти в Палестине воздержаться от каких бы то ни было враждебных военных действий. С этой целью они должны отдать своим вооруженным силам приказ прекратить огонь. Этот приказ должен вступить в силу через 36 часов после 24 часа по нью-Йоркскому времени 22 мая.